

国际

韩国“闺蜜门”关键涉案人被拘

检方证实崔顺实曾审阅机密文件 调查可能取得重大进展 最早19日敲定是否调查朴槿惠及调查方式

据新华社电 韩国媒体9日报道,针对“闺蜜门”事件,韩国检方定于本月19日对这起事件的当事人崔顺实提起诉讼,罪名包括诈骗、挪用公款以及滥用权力等。同时,检方将于下周决定何时以及采用何种方式对总统朴槿惠进行询问。

崔顺实电脑中存机密文件

韩国司法部门8日证实,检方特别搜查本部查阅崔顺实使用过的平板电脑里储存的200

余份档案后发现,文档大多为青瓦台和政府各部门正式公开前的机密资料。朴槿惠前附属秘书郑虎成承认,是他把这些资料转交给了崔顺实。

根据郑虎成的说法,他所做一切都是按朴槿惠的要求。朴槿惠告诉他,她想听听有关演讲稿的不同意见,因此把演讲稿传给了崔顺实。但郑虎成称,崔顺实只是阅读了这些文件,没有做任何修改。此外,前青瓦台政策调整首席秘书安钟范提供的证

词也对朴槿惠不利。根据安钟范的说法,是朴槿惠授意他迫使多家大企业向崔顺实的两家基金会捐款。而这一说法与朴槿惠的说法相悖。

朴槿惠此前表示,这些企业是出于“自愿”向上述两家基金会捐赠了近800亿韩元(约合4.7亿元人民币)。

关键嫌疑人落网

随着这起事件不断发酵,涉案的又一名关键人物浮出水

面。他就是被称为韩国“文化界皇太子”的广告导演车恩泽。他8日晚乘机返回韩国,在仁川机场当场被拘留,随后被押送到首尔中央地方检察厅。

车恩泽在机场面对大批记者逼问时竟失声痛哭。他表示将反省错误,接受调查时如实供述。

根据检方说法,车恩泽与崔顺实关系亲密,帮助她设立和运作那两家基金会。同时,他还成立一家广告公司,几乎独揽相关

政府项目,获利颇丰,在文化界“呼风唤雨”。韩联社报道,车恩泽还涉嫌安插自己的“身边人”担任政府要职。其中,他的大学导师金钟德曾获任文化体育观光部长官,他的舅舅金尚律曾担任青瓦台负责教育和文化的首席秘书,他的密友宋星珏则被任命为韩国文化产业振兴院院长。

韩国检方将对车恩泽进行高强度调查。检方认为,如果他能够予以配合,有关“闺蜜门”事件的调查可能取得重大进展。

没担任任何公职 在军队没一官半职 没从政经验
“出乎意料”击败希拉里 逆袭当选美国总统
“三无”特朗普入主白宫

据新华社电 2016年美国大选9日落下帷幕,初步统计显示,共和党总统候选人唐纳德·特朗普击败民主党总统候选人希拉里·克林顿,当选美国第58届总统。

希拉里承认败选

特朗普的获胜让专家们感到“震惊”

美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度。根据初步统计结果,特朗普已获得279张选举人票,超过胜选所需的270张。

从地产商到掌权白宫,特朗普创造了美国历史纪录。他是第一个没有担任任何公职,也从未在军队有一官半职的人成了美国总统。也正因为没有从政经验,是个“华盛顿圈外人”、不似传统政客受利益集团绑架、重视美国自身利益等,特朗普的支持者对其充满期待,渴望他治下的美国“再次伟大”;其反对者则视特朗普为“灾难”,将美国引向“深渊”。

尽管美国主流媒体和选前的各种民调明显看好希拉里,但选民用选票表达了不同的声音。特朗普除了赢得

自己所有优势州之外,还拿下对手优势州之一威斯康星州。此外,特朗普在佛罗里达、北卡罗来纳、俄亥俄、宾夕法尼亚等“摇摆州”的得票数也超过希拉里。

希拉里9日凌晨给特朗普打电话承认败选。特朗普胜选后向支持者表示感谢。他说:“我非常期待成为你们的总统,我保证不会让你们失望。”他还表示,将重建国家基础设施,并呼吁两党团结。

美国布鲁金斯学会学者达雷尔·韦斯特告诉新华社记者,“特朗普的获胜让专家们感到震惊”,经济前景不佳的白人蓝领和乡村人口踊跃投票是特朗普获胜的一大原因,他们普遍认为美国一直处在错误的方向。

此次选举被美国媒体称为

近几十年来“最丑陋、最分裂”的总统选举

一位名叫范登的中年选民告诉新华社记者:“此次选战十分丑陋和负面,很庆幸这场选战已经结束了。”生意人拉霍说:“我投票给了特朗普。我相信,他会给这个国家带来改变。”希拉里的支持者雅克兰对记者说:“这是我最不愿意看到的结果,但这就是美国的现状。人们对美国政客的不满已达到如此高的程度。”

此次选举期间,希拉里和特朗普的竞争空前激烈。希拉里卷入“邮件门”、克林顿基金会等丑闻,特朗普则因其种族和性别歧视言论、巨额避税丑闻和基金会善款

运作问题饱受争议。两人以人身攻击为主的选战严重撕裂了美国社会,引起国际社会广泛关注。此次选举被美国媒体称为近几十年来“最丑陋、最分裂”的总统选举。美国国务卿克里在选前承认,此次选举过程让美国在海外蒙羞。

依据程序,新总统将在2017年1月20日宣誓就职。特朗普上台后的当务之急是团结国家和修复自身形象,同时还将面临经济增长乏力、贫富差距拉大、种族矛盾加剧、反恐安全堪忧等一系列国内和国际问题挑战。



中美关系如何走向

不管谁当选,合作的大方向和共同利益格局不会改变

特朗普当选美国总统,对中美关系将产生何种影响?

中国国际问题研究院院长苏格说,作为中美关系的主流,双方合作深度和广度不断增大,在地区和全球问题上开展了卓有成效的合作,为振兴全球经济作出了重要贡献。在美国大选背景下,中国议题在美国国内政治中被人不断炒作,但他认为,合作仍是今后中美

关系健康发展的正确取向。

美国纽约哥伦比亚大学中国项目联席主任孙哲认为,美国大选不管谁当选,中美合作的大方向和中美共同利益格局不会改变。但他认为,目前特朗普最迫切的任务不是外交,而是国内议程。之前为了大选,特朗普从策略上“剑走偏锋”,但是当选后能否及时出台切实可行的内政外交政策,对于赢得选民信心和后期执政至关重要。

微观点 “玩坏”的美国精英政治

特朗普“出人意料”在美国大选中获胜。中国与全球化智库研究员储殷说,美国的共和体制在结构上是反稳定多数的,稳定多数通过所谓三权分立、联邦制这样纵向与横向的切割形成多元民主,需要通过制造不稳定多数以保证共和体制的自由,这样的体制是少数与少数的竞争,多数民众是缺位的。

储殷说,美国多元民主实践在最近10年中严重失灵,主要体现在议题严重脱离实际。如民主党总统候选人希拉里·克林

顿所讲的人权和女权等议题,与美国经济和就业没有太大关系。他说:“公允来说,特朗普的确没有提出任何可执行、可操作的政策建议,他不是那个给美国开出最佳药方的人,却是指出了美国疾病的人。相比于希拉里用空话来掩饰问题,特朗普更接地气,更能反映底层民众心声。”

储殷说,现在在美国“政治正确”全面破产的时候。储殷认为,精英政治的失败,不仅是选举中精英一方、建制派的失败,也是媒体精英和文化界精英的失败。

【税收方面】

承诺全面减税还提议废除遗产税。

【就业方面】

承诺在未来10年新增2500万个就业岗位。

【贸易方面】

承诺将就北美自贸协定重新进行谈判,对进行“不公平倾销和补贴”的国家征收惩罚性关税。

【移民方面】

承诺,美国境内非法移民将不会获得合法公民身份。

【对外政策】

将自己的外交政策核心思想归纳为“美国第一”,即将美国人民和美国安全的利益放在首位。

废大钞 印度反腐出重拳

总理莫迪:500和1000的钞票退出流通

据新华社电 印度政府8日突然宣布,取消500和1000卢比两种大面值的钞票的流通。印度总理莫迪表示,为了打击贪污和洗钱,决定在当地时间8日午夜后,撤销两种面值货币的流通,并会发行新的500和2000卢比面值的钞票。在此之前,法定货币的最高面值为100卢比,相当于1.5美元左右。

他强调,两种货币虽然即将变成“废纸”,但民众在年底前,仍然可以到银行换取新钞。医院和乘坐交通工具等仍会在未来72小时接受旧版的500和1000卢比钞票付款。路透社分析称,印度这一意外的措施旨在让价值数十亿美元现金的隐秘财富流入主流经济。

另据报道,在该消息公布后不久,印度电视台播出了人们在加油站和自动提款机外排队的场景。据悉,印度人将被限制每天最多能从自动柜员机或银行取出2000卢比,从11月19日开始限额提高至4000卢比。一些经济学家认为,该限制可能会在一段时间内抑制商业。印度财政部长表示:“这就像对黑钱的一个外科手术式打击。”分析人士表示,持有通过合法来源取得的货币,并已缴纳所得税的印度人不会遇到任何困难,但拥有大量通过非法活动取得的现金的印度人,将会原形毕露。